

海归回国抢“饭碗”，工作经验是王牌

《2013海归就业力调查报告》出炉，专家建议海归就业可首选二线城市



工作经验成为衡量海归薪酬的重要标准。

随着境外留学中国学子的逐年增多，数字庞大的回国潮也悄然到来。启德教育11月3日发布《2013海归就业力调查报告》，数据显示留学生回国潮恰逢“最难就业年”，数十万“海归”与数百万国内应届高校毕业生一起竞争工作机会。

另外，工作经验是否充足是决定海归薪酬的重要因素，两者的平均年薪相差近10万元。

海外工作经验决定薪酬

报告数据显示，2012年，我国共有27.29万人留学回国，创历年之最。而在2010年和2011年，这个数字分别是13.52万和18.62万。与此同时，出国人数在逐年增多，2012年共有39.96万人出国留学。

另外值得注意的是，工作经验成衡量薪酬的重要因素。5年及以下海外工作经验的海归，归国后的平均年收入为16.50万元；而5年以上海外工作经验的海归，归国后的平均年收入为26.71万元。

对此，企业HR表示，10万元差距的背后是能力的历练与积累带来的质变。首先在语言能力方面，丰富的海外工作经验使海归进一步强化外语能力，又增强了跨国际沟通能力。其次，工作经验还意味着工作能力的

提升，包括专业技能、执行力、规划力等。中高层管理者中，海归所占比例也高于非海归30%。

二线城市急需海归人才

调查报告显示，超过六成海归希望在北京、上海、广州这三个一线城市就业。但大城市高收入意味着高竞争，也导致高压力，50%以上海归认为自己的工作压力非常大或比较大。

启德教育留学专家胡静建议，虽然一线城市拥有得天独厚的吸金能力，但并不适合所有海归人才的职业规划。事实上，杭州、南京、青岛等二线城市正处于高速发展阶段，各行各业对国际化人才的需求量不亚于一线城市，海归在这些城市同样能找到很大的发展空间。同时，这对缓解工作压力、提高工作满意度也大有帮助。

“海归的就业竞争力不是体现在入职的初期阶段。留学生应先就业。海外学习和生活带来的外语能力、沟通能力和独立自主等优势，不一定在入职后很快显现。在三到五年之后，海归的独特竞争力会迅速发力，薪资水平增速明显超过国内毕业生。”胡静说。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲 黄京
通讯员 王维 实习生 宋禹霏

链接新闻

理工科硕士更易获美国“饭碗”

在2014年美国硕士秋季入学申请阶段，网上热传“今后凡是留学美国取得理工科硕士的人，都可获得绿卡”的消息，使许多湖南学子愈发青睐理工科专业。

这个说法在近日举行的第27届新东方国际教育巡回展-长沙站活动现场获得确认。长沙新东方前途出国美国部主管林琳介绍，消息源自日前美国参议院通过的一项法案：给予外国出生，在美国大学获得科学、技术、工程和数学专业（STEM）硕士以上学位的人绿卡，并允许上述领域已获得绿卡的高科技人才配偶和子女到美国团聚。

“尽管这一法案还没有正式上升为法律，但理工科硕士在美国就业前景更好已是不争的事实。”林琳说。

■三湘华声全媒体
记者 黄京
通讯员 刘博

韩国学子来长结对 同吃同住互相交流

咱们家长称赞他们独立性强 他们佩服中国孩子用功刻苦

中国家庭加入韩国孩子，会碰撞出怎样的火花？因为女儿龚芷熠在湖南师大附中博才实验中学读书，长沙市民龚先生家最近来了一位韩国孩子，“韩国孩子早上要洗头洗澡，吹完头发，还用自己带的电夹子夹刘海，把我家孩子急坏了。”两个女孩同吃同住同上学，趣事一箩筐。

韩国仁州中学和博才实验中学是友好学校，10月28日开始，仁州中学的副校长吴炳烈率该校师生代表一行25人来长沙访问，博才学子与韩国学生结对成为伙伴，并领回家里，一同上课学习度过四天难忘的时光。

一名姓朴的韩国女孩说，在这几天里她体会到了中国学生的努力，比如晚上十点多她提议睡觉，她的小伙伴因为作业没做完，婉拒

了。是不是韩国学生没有学习压力？她告诉记者，韩国的中小学一般在下午3时左右放学，但多数学生放学后需奔赴各种课外补习班，不比中国学生轻松。

龚先生这几天也很有感触，他发现韩国孩子的独立性很强，生活习惯也很好，吃饭讲究礼仪，每天都会洗头洗澡，特别爱干净。“特别是独立性，我们不能什么事都包办，要给他们成长的空间和自由。”

韩国仁州中学副校长吴炳烈表示，在博才实验中学的访问很愉快，收获很多，他希望为两国人民和两校学子之间的交流、两校之间的合作与友谊不懈努力。

■三湘华声全媒体
记者 贺卫玲
实习生 宋禹霏 通讯员 张凌

英语口语高手可获10万奖学金

近日，“新东方杯”英语口语大赛正式启动。此次比赛自即日起正式报名，将于2014年4月在北京组织全国总决赛，全程历时近6个月。

此次比赛，主办方新东方继续联手长江商学院，邀请资深导师为参赛者提供经营理念、营销技巧、品牌

经营等商战咨询，还将为优秀选手提供价值10万元的长江商学院深造奖学金。

由网友投票选出前60强直接进入复赛，之后在网络直播的复赛后决出24强，才能进入全国总决赛。

■三湘华声全媒体记者 黄京
通讯员 竹梅



Advertisement for various publications including 'Management World', 'Beijing Affairs', 'Wangdang', 'China Certification', 'Youth and Exams', 'Health and Life', 'Middle School Student Expo', and 'Wisdom Youth'. Includes subscription rates and contact information.